Tegyiik fel, hogy a k-adik hozzaérintés utén g, toltés van a Cs kapacitasi gémbon. Mivel a parhuzamosan kapcsolt
C4 és Cy gombokon az 6ssztoltés a kapacitdsok ardanyaban oszlik el; ezért a (k + 1)-edik hozzéérintés utan Cy toltése:
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Mivel az els6 hozzéaérintés el6tt go = 0 volt a Co-n, azért az elsé hozzaérintés utan az (1) rekurzios képlet alapjan:
q1 = aQ, a méasodik utan gz = (a4 a?)Q. .. stb. toltés lesz a Cy gémbomn.
Ebbél adodik a sejtés, hogy
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a mértani sor 0sszegzési szabalyai szerint. Mivel lattuk, hogy k = 1-re igaz az allités, ezért a teljes indukcids bizonyitas
elvégzésehez azt kell még megmutatni, hogy a (2) explicit képlet k-ra vald helyességébol kovetkezik a (k + 1)-re vald
helyessége is. Ez valoéban igy van, mert (1) alapjan

oFtl — g aFt2 — o
i1 =@+ q)=a|ll+ —— | Q=—"7—0Q.
a—1 a—1
Ha nQ = qi, vagyis
aFtl —
n= ,
«
ahonnan
a—1 Cy
lg n+1 lg|1l——=n
2
3 k: p— 5
(3) eo 1 o
& Ci+Cs

akkor a [k] + l-edik hozzéérintés utan a Co kapacitasi gémb t6ltése mar biztosan nagyobb lesz n@-nal. (Persze
szerencsés esetben, ha k egész szam, akkor éppen k hozzaérintéssel érhet6 el a kivant toltésmennyiség.)
A (2) képlet alapjan lathato, hogy bar minden lépésben novekszik egy kicsit (o*Q-val) a Cy toltése, mivel Cy
C
fesziiltsége sohasem lehet nagyobb U = Q/Cy-nél, ezért ez a novekedés nem haladhatja til a gmax = U - C2 = Qg
1
értéket, vagyis n értéke nem lehet nagyobb Cy/Ci-nél. (Matematikailag jol jelzi ezt a tényt az is, hogy n > Cs/C4
esetén értelmetlenné valik a (3) képletbeli logaritmus fiiggvény.) Az n minimumaként n = 0-t vehetjik, vagyis az els6
C
Osszeérintés el6tti allapotot, de j6 megoldésnak tekintettiik azokat is, ahol n = o = ﬁ—t adtak meg.
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